



糖果包装机械 标准工作组在如成立

本报讯（融媒体记者吴青青 通讯员杨丽娟）昨日，全国食品包装机械标准化技术委员会糖果包装机械标准工作组在我市成立，标志着又一全国标准化工作组正式落户我市。全国食品包装机械标准化技术委员会秘书长陈润洁，南通市质量技术监督局副局长张伟，我市领导张勇、郑振明出席会议。

据了解，全国食品包装机械标委会糖果包装机械标准工作组由11名成员组成，我市的南通维尔斯机械科技有限公司为秘书处单位。该公司负责人表示，作为秘书处单位，未来他们将以糖果包装机械标准工作组为平台，以2025智能制造的发展目标为基准编制标准，使其不仅与国内先进标准相对接，更要与国际标准相接轨；积极做好糖果包装机械标准化建设工作，完善糖果包装机械基础标准、技术标准、卫生标准，使我国糖果包装机械的生产制造符合食品法法规要求，与国际标准接轨。

我市积极实施标准化战略，深入推进标准化改革，是全国唯一获批的标准化综合改革试点县级市。我市成立了由市委书记和市长任组长的标准化管理委员会，组织推进农业、工业、服务业和社会事业领域的标准化工作，是我省唯一的标准化管理机构。此外，我市还获批设立了南通市唯一的全国标准化技术委员会分委会，另有7个标准工作组。

该工作组落户我市，标志着我市企业在糖果包装机械行业方面抢得标准制定的话语权，树立了我市糖果包装机械领域标准化工作的品牌。

市委统战部学习市委十二届八次全体(扩大)会议精神

本报讯（通讯员阮清六 周伟 融媒体记者吴青青）日前，市委统战部举行机关全体人员会议，传达学习市委十二届八次全体（扩大）会议精神。

会议重点解读了市委书记张建华所作的《解放思想再深入 改革开放再出发 接续开辟如皋高质量发展新境界》工作报告精神。

会议指出，市委十二届八次全体（扩大）会议精神吹响了接续开辟如皋高质量发展的冲锋号，既是鼓励和鞭策，更是责任和担当，要认真贯彻落实市委全会精神，找准统一战线服务高质量发展的切入点和结合点，着力彰显统战工作在全市经济社会发展中的作用，把统战职能摆进去，自觉对标高质量发展要求，结合当前正在开展的集中整治形式主义、官僚主义工作，狠抓作风建设，切实在“学习提升、履职实效、开拓创新、争先进位”等方面下功夫，埋头苦干、奋发作为，努力为如皋高质量发展凝聚更多人心、汇聚更大力量。

东皋漫谈

实现农业农村现代化 需“量体裁衣”

吴志巧

“面朝黄土背朝天”“锄禾日当午，汗滴禾下土”是几千年来传统农业的真实写照。经过改革开放40年的今天，我市农业生产不仅实现了机械化、规模化，“互联网+农业”“农业+旅游”等新型农业合作方式也有了新的突破，实践证明，实现农业农村现代化需量体裁衣，稳步推进。

推进农业农村现代化要着力提高“路”的现代化。要致富，先修路，近年来，农村的水电路气房网等基础设施明显改善，但与城市相比还存在着不小的差距。要大力推进“四好农路”的建设力度，公共设施向农村延伸，公共服务向农村覆盖，加快农村人居环境整治，让农村的路和城里一样平、灯和城里一样亮、水和城里一样净、网和城里一样通畅。

推进农业农村现代化要努力实现“人的现代化”。要把人才培养放在首要位置，强化乡村振兴人才支撑，汇聚各类人才书写乡村振兴的大文章。既要有有一支懂技术、会经营、能带动的技术型农民队伍；又要有一支专长于乡村治理、服务于农村文化、教育、卫生等方面的服务型人才队伍，最大限度地集聚资金、技术、人才等要素，打造优势规模，加快农业发展步伐。

推进农业农村现代化要取长补短，因地制宜。花木产业是我市的主导产业，随着近年来“花海经济”的迅速发展，我市花卉产业链条显现，为补齐短板，我市与南农大达成花卉产业战略合作协议，因地制宜大力扶持花卉产业发展，完善花木盆景产业链。

规模农业项目量质并举，农村人居环境整治稳步推进，我市农业农村现代化建设任重而道远。实现农业农村现代化还需强化政府职能，加强对高标准农田建设、农副产品研发、先进设施装备建设等领域的投资，改变农业农村领域基础薄弱的现状，以确保农民的利益为核，推动我市农业农村工作继续走在前列。



我市深化苏陕劳务协作助力精准扶贫 让外来务工人员有家的感觉

“在如皋打工，一个月工资能拿四五千，活不重，待遇也挺好。”洋县失业人员唐正华和周卫军一说起在我市打工的事，就满脸兴奋。

去年年初，我市人社局曾组织多家企业赴陕西洋县举办专场招聘会，推进苏陕互助协作，不到一年的时间，首批洋县赴我市务工人员中有不少都实现了稳定就业，劳务对接扶贫初见成效。

唐正华和周卫军是同龄老乡，之前在洋县都是下岗失业人员，去年3月份，他们随洋县务工“大军”一同来到我市，进入了江

苏太仓农化有限公司，开始了全新的生活。

“工作不苦，每天上班8小时，真正动手干活的只有2个小时，偶尔会加班。公司还特意安排我们两个人住一间宿舍，专门安装了空调，想得很周到。”周卫军说，在公司的贴心安排下，俩人很快适应了这里的生活和工作环境。如今，他们已打工近一年时间，每人每月可以拿到4000至5000元的工资，生活水平有了明显改善。

“苏陕劳务协作给我们提供了再就业的机会。”唐正华告诉记者，将借春节放假回家的机会，介绍更多有能力的老乡来如皋就业。

苏陕劳务协作，让如皋、洋县建立了友好的“互动、互惠、共赢”的合作关系。据了解，我市先后组织29家企业赴陕西举办

专项招聘会，招用洋县劳动力224人，其中，建档立卡困难劳动力63人。为进一步加强协作，更好更精准提供服务，我市还建有“如皋—洋县劳务协作服务中心”，及时为洋县来如就业人员提供政策咨询、岗位推荐、劳动维权等服务，让他们有更多的归属感。

市就业处副主任陆剑晖介绍说，为了让洋县来如就业人员有更多家的感觉，安心工作与生活，我市为每位洋县来如就业人员发放了《外来务工人员服务卡》，并在市公共人力资源市场建立洋县在如务工人员服务点，洋县在如务工人员有困难可以随时拨打服务卡上的咨询热线或者直接到服务点现场咨询。

苏陕劳务协作顺利推进，缓解了我市企

业用工紧缺难题，更有利地推动经济进一步发展。陆剑晖表示，下一步，两地还将进一步深化劳务对接、推动精准扶贫，为洋县与我市劳务互助合作的长期、深入、稳定开展和两地经济的互惠发展奠定扎实的基础。

□融媒体记者陈嘉仪

记者感言

做好农村劳动力转移就业工作是打赢脱贫攻坚战的重要举措，如皋、洋县劳务协作基本实现了如皋、洋县两地优势互补，架起连通两地桥梁，为企业与求职者搭建了一个相互了解的平台。这一机制应当长期坚持下去，让洋县各类劳动力能够达到劳动致富、就业脱贫，促进洋县、如皋两地经济更快、更好地发展。

新闻纵深



近年来，江苏九鼎新材料股份有限公司立足国际市场，以敏锐的目光把握机遇，凭借出色的产品质量和先进的工艺，成为东风、长征系列火箭等航天器专用玻纤布的供货商。目前该企业已经是全球最大的玻璃纤维制砂轮增强片供应商、国家航空航天特种玻璃纤维布定点生产企业，60%的产品远销北美、欧洲等50多个国家和地区，成为国际市场的“大哥大”。

□融媒体记者邱宇摄

如皋辖区2018年出口竹木草产品破亿美元

本报讯（通讯员肖杰文 徐莉 融媒体记者李军）日前，记者从如皋海关获悉，2018年度如皋辖区共出口竹木草制品2868批次，货值达1.02亿美元，与2017年同比分别增长54.86%和83.76%。其中，产品种类以木制家具及宠物玩具为主；输往66个国家及地区，主要包括出口国较去年相比新增13个，市场呈现多元化发展，特别是拓展了新兴经济体的出口。

总体来看，2018年如皋出境竹木草制品呈现出非常明显的增长势头，批次、数量、金额

的增长态势显著。经分析，主要原因包括：一是随着近年来上海和苏南等地的经济转型和产业调整，大批出口竹木草企业陆续搬迁至南通如皋、海安等地；二是外部需求回暖。国际市场

环境，提振了企业进出口信心。

值得注意的是，如皋辖区竹木草制品出口存在对美国市场的依存度高的问题。据统计，2018年出口至美国的竹木草制品批次、货值均居首位，分别占总出口的65.24%和77.79%，同比分别提高了14.32%和5.09%。出口贸易地过于集中的现状，将使我国容易受到对方国家的经济形势、贸易政策、汇率波动等因素影响。目前我国正大力倡导一带一路政策，应借此东风，仔细研究出口潜力，进一步开拓新兴市场。

市规划局组织业务学习 为职工“充电蓄能”

本报讯（通讯员谢丹 沙晶 融媒体记者顾忠兵）为进一步加强学习型机关建设，提升干部职工业务能力，近日，市规划局组织开展《城市规划区规划设计标准》修订版（以下简称《标准》）专题学习。

现行《标准》是我国第一批城市规划领域的重大规范之一，制定于上个世纪80年代后期，1994年开始施行，并分别于2002年及2016年进行两次局部修订。2018年《标准》全面修订完成，并于12月1日起正式实施。

新修订的《标准》坚持以人为本、绿色发展、宜居适度的基本原则，主要体现在居住区的分级、街区尺度的约束、住宅建筑高

度的控制、配套设施的完善、配建绿地的调整、居住环境品质的保障、精细化设计与管理的支撑等。

《标准》以目标导向、控制要求以及指标规定等技术手段，规范和引导居住区规划建设进一步完善配套设施，并为提高生活服务水平、抑制过分追求高强度开发、有效管控居住形态、优化居住环境提供了技术支撑，充分体现了“以人民为中心”的社会效益；通过步行优先、增加公共绿地、优化绿地空间系统，落实“小街区、密路网”以及“海绵城市建设”等技术规定与要求，体现绿色发展的环境效益；通过推动统一规划、紧凑集

约发展、综合利用等技术规定，引导居住区规划建设科学合理有效地使用土地和空间，起到保基本促提升、宜居适度健康发展，体现较好的经济效益。

会上对新《标准》的修订内容进行了详细解读，与会人员也就《标准》内容进行了热烈讨论和交流发言。通过此次学习，干部职工对《标准》有了更深入的了解，该局旨在以学习为契机，加强部门沟通协作，及时解决实际工作中遇到的瓶颈，不断为职工“充电蓄能”，从而提升服务水平。下一步，该局将在日常工作过程中进一步细化规划各阶段所涉及的内容，严格落实新《标准》。

市地方海事处去年成功搜救抢险16次

本报讯（通讯员高康 钱进 融媒体记者李军）日前，记者从市地方海事处获悉，该处及时有效地应对内河水上突发事件，2018年实施内河水上搜救抢险16次，救助船员34人，挽回经济损失580万元，保护了人民群众生命财产安全，为水运经济发展提供了良好的通航安全环境。

我市现有航道总里程455.12公里，其中

40.8公里），通江口门4个，繁忙的水上运输有力地促进了地方经济的发展。但由于部分桥梁与航道等级不相匹配、船舶流量增大以及恶劣天气影响等多种因素，船舶搁浅、碰撞、堵航等水上突发事件时有发生。2018年初，面对持续时间较长的大雪冰冻天气，该处落实各项防控和应急处置措施，确保了水上交通安全。同一天，成功救助了触碰水下障碍物进水下沉的苏盐货11378货船，救助了因不熟悉航道

水文环境发生搁浅的苏盐城货069088货船。

该处一手抓搜救抢险，一手抓事故预控。2018年，提请市政府发文调整了我市内河水下搜救中心成员，进一步畅通了成员单位的合作沟通渠道。在连申线十里墩粮库水域成功举行了船舶触损进水救助应急演练，指导航运企业、水绘园风景区管理处先后开展了消防搜救演习和落水人员救助演习，提高了水上搜救实战能力。

信息集装箱

市民政局认真做好困难群众过冬难工作

本报讯（通讯员刘朱建 仇刘兵）为切实做好困难群众冬季救助工作，充分体现党和政府的温暖，减轻困难家庭生活负担并顺利度过寒冬，日前，市民政局将价值42万余元的2600件棉衣和2600套棉被全部及时分发到受灾和困难群众手中。

按照年度计划，市民政局会同相关部门对此次发放的棉衣、棉被进行了招标采购，并对发放对象、发放标准、发放手续进行严格把关。同时，民政局还全程跟踪监督，严防发放过程中出现弄虚作假、优亲厚友或移作他用现象发生。

市档案局用心开展春节前“走帮服”

本报讯（通讯员丁小雁 融媒体记者陈文瑶）日前，市档案局负责人带领全局党员干部，前往丁堰镇堰南社区，对各自的对接农户进行入户走访慰问工作。

为确保所有对接农户过一个温馨的春节，同时也给春节前的“走帮服”工作画上一个圆满的句号，党员干部们走进结对帮扶对象家中，详细了解各家目前的家庭情况、身体状况、住房情况、粮食收成、生产及收入情况及主要生活来源和致贫原因等，认真听取了他们的诉求，并针对各农户的具体情况与社区干部共同商讨了下一步的帮扶措施。看到走访人员冒着雨、踏着泥泞前来走访，并送来了慰问金，受助农户们感慨万分，连声道谢。